

ન્યુઝ ઓફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

*Volume : 6 * Issue No. 261* Date: 18.07.2020 * Saturday *Page :04 *Rs. 1.00/- *Annual Rs. 351/-

એલએસી પર તણાવ વચ્ચે લેહ મુલાકાતે પહોંચેલા રક્ષામંત્રી રાજનાથ સિંહનો હૂંકાર

દુનિયાની કોઈ તાકાત ભારતની એક ઈંચ જમીન છીનવી શકે તેમ નથી

રાજનાથ સિંહની સમક્ષ પેરા કમાન્ડોએ પેન્ગોન્ગ લેકની પાસે યુદ્ધ અભ્યાસ કરી પોતાની તાકાત દર્શાવી, આજે શ્રીનગરની મુલાકાત લેશે

લેહ, તા. ૧૭
રક્ષામંત્રી રાજનાથ સિંહ પોતાની બે દિવસની મુલાકાત પર લેહ પહોંચ્યા હતા. રાજનાથ સિંહે લેહના સ્તાકનમાં ભારતીય સેનાના એક ખાસ કાર્યક્રમમાં ભાગ લીધો. સ્તાકનમાં ભારતીય સેનાના ખાસ કાર્યક્રમમાં જવાનોએ પેરા ડ્રોપિંગ અને અન્ય કરતબોથી શક્તિનું ખાસ પ્રદર્શન કર્યું. આ દરમિયાન સેનાના અધિકારીઓની સાથે રક્ષામંત્રી ખુદ એક રાઈફલથી નિશાન લગાવતા દેખાયા.

લાઈન ઓફ એક્ચુઅલ કંટ્રોલની મુલાકાતે પહોંચેલા રક્ષા મંત્રી રાજનાથ સિંહે જવાનોને સંબોધતાં કહ્યું કે ભારતની એક ઈંચ જમીનને કોઈ લઈ શકતું નથી. ભારતીય સેનાની ઉપર આપણને ગર્વ છે. હું જવાનોની વચ્ચે આવીને ગૌરવ મહેસૂસ કરી રહ્યો છું. આપણા જવાનો શહીદ થયા છે. તેનું દુઃખ ૧૩૦ કરોડ ભારતવાસીઓને પણ છે.



લેહની લુકુંગ ચોકી પર પહોંચેલા રક્ષામંત્રી રાજનાથ સિંહે કહ્યું કે અત્યાર સુધીમાં જે પણ વાતચીતની પ્રગતિ થઈ છે તેના પરથી મામલાનો ઉકેલ આવવો જોઈએ. ક્યાં સુધીમાં ઉકેલ આવશે તેની ગેરંટી નથી. પરંતુ એટલો વિશ્વાસ હું ચોક્કસ અપાવા માંગું છું કે ભારતની એક ઈંચ જમીન પણ છોઈએ. ક્યાં સુધીમાં ઉકેલ આવશે તેની, તેના પર કોઈ કબ્જો કરી શકે તેમ નથી. પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીના નેતૃત્વમાં ભારત સશક્ત છે. તેને કોઈ સ્પર્શ પણ કરી શકશે નહીં. જવાનોને સંબોધિત કરતાં રક્ષામંત્રી રાજનાથ સિંહે કહ્યું કે ભારત દુનિયાનો એકમાત્ર દેશ છે જે આખા વિશ્વને શાંતિનો સંદેશો



પહોંચાડવાની કોશિષ કરતા નથી. ભારતના સ્વાભિમાન પર ચોટ પહોંચાડવાની કોશિષ કરી તો આપણે કોઈપણ સૂરતમાં સહન કરીશું નહીં અને જડબાતોડ જવાબ આપીશું. આજે એટલે કે શનિવારે રક્ષામંત્રી શ્રીનગરની મુલાકાત લેશે. આ પહેલાં રાજનાથ સિંહ રજુલાઈએ લદ્દાખની મુલાકાતે જવાના હતા, પરંતુ તે મુલાકાત ટાળી દેવામાં આવી હતી. તેના બીજા દિવસે વડાપ્રધાન મોદી અચાનક લદ્દાખ પહોંચી ગયા હતા. મોદીએ ચીન સાથેની ઝપાઝપીમાં સામેલ જવાનોને પ્રોત્સાહન આપ્યું હતું અને ચીનને પડકાર આપતા તેની વિસ્તારવાદની નીતિને ટાર્ગેટ કરી હતી.

આપે છે. આપણે કોઈ પણ દેશ પર ક્યારેય આક્રમણ કર્યું નથી અને ના તો કોઈ દેશની જમીન પર આપણે કબ્જો કર્યો છે. ભારતે વસુધૈવ કુટુંબકમનો સંદેશ આપ્યો છે.

દેશમાં કોરોનાના કુલ કેસ વધીને ૧૦.૦૫ લાખ થયા, ૨૫ હજારથી વધુના મોત કોરોના અનસ્ટોપેબલ: ૨૪ કલાકમાં રેકોર્ડબ્રેક ૩૫ હજાર કેસ, ૬૮૦ના મોત



ન્યુ દિલ્હી, તા. ૧૭
સમગ્ર દેશમાં કોરોના મહામારીનું વિકરાળ સ્વરૂપ સામે આવી રહ્યું હોય તેમ અનલોક-૨ના ૧૬મા દિવસે કેસોએ છલાંગ લગાવીને ૩૫ હજારની ઉપર પહોંચી ગયા હતા. અને કેસોની સંખ્યા ૧૦ લાખને પાર થઈ ગઈ હતી. ગઈકાલે ગુરૂવારે દેશના વિવિધ રાજ્યોમાં નોંધાયેલા કેસોના આંકડા આજે શુક્રવારે સવારે જાહેર કરાયા ત્યારે એક જ દિવસમાં રેકોર્ડ ૩૫ હજાર ૪૬૮ કેસ સામે આપ્યાં હતા. આ પહેલા સૌથી વધુ કેસ ૧૫ જુલાઈએ નોંધાયા હતા જે આંકડો ૩૪ કલાકમાં ૬૮૦ લોકોના મોત થયા હતા. દેશમાં સંક્રમણથી મોતનો આંકડો ૨૫ હજાર ૬૦૮ પર પહોંચી ગયો છે. દેશમાં અત્યારે

એક્ટિવ કેસ ૩,૪૨,૪૭૩, મેદાલય સરકારે ૨૪થી ૩૧ જુલાઈ સુધી રાજ્યની સીમાઓ સીલ કરવાનો નિર્ણય કર્યો

જેના કારણોમાં અનલોક-૨માં વધારે છૂટછાટ આપવામાં આવી છે. જે કે હજુ શાળા-કોલેજો, જીમ, સિનેમા વગેરે ને મંજૂરી મળી નથી. જો મોટી સંખ્યામાં લોકો એક સ્થળે નજીક નજીક બેસતાં હોય તેવી પ્રવૃત્તિઓને મંજૂરી મળે તો સંક્રમણ ફેલાવાની શક્યતા રહેલી હોવાનું નિષ્ણાતો માની રહ્યાં છે. બીજી તરફ બિહાર સહિત કેટલાક શહેરોમાં આંશિક અને પૂર્ણ લોકડાઉન અમલમાં આવી ગયો છે.

કોઈ રાજ્યમાં પ્રવેશ નહીં કરી શકે. માત્ર ઈમરજન્સી વાહનોની અવરજવર ચાલુ રહેશે.

સેનાએ વર્ષ ૨૦૨૦માં લગભગ ૧૦૦ આંતંકીઓને ઠાર કર્યા જમ્મુ-કાશ્મીરના કુલગામમાં અથડામણ: ત્રણ આંતંકી ઠાર, ત્રણ જવાન ધાયલ

કુલગામ, તા. ૧૭
જમ્મુ-કાશ્મીરના કુલગામમાં થયેલી અથડામણમાં સેનાએ ૩ આંતંકવાદીઓને મોતને ઘાટ ઉતારી દીધા છે. જ્યારે ત્રણ જવાનો ધાયલ થયા છે. સુરક્ષા બળોએ પહેલા આંતંકવાદીઓને કોર્ટન ક્યાં અને પછી તેમને ઠાર માર્યા હતા.



ડીજીપી દિલબાગ સિંહે કહ્યું કે અથડામણમાં સેનાના ત્રણ જવાન પણ ધાયલ થયા છે, અને તેમની હોસ્પિટલમાં સારવાર ચાલી રહી છે. ઠાર મારવામાં આવેલા આંતંકવાદીઓ જૈશ-એ-મોહમ્મદના હતા જેમાં એક ટોચનો કમાન્ડર પણ હતો જે આઈઈઈડી એક્સ્પર્ટ હતો અને પાકિસ્તાનમાં માર્યા હતા.

કોંગ્રેસે પાયલોટ સમર્થક બે ધારાસભ્યોને પાર્ટીમાંથી સસ્પેન્ડ કર્યા રાજસ્થાનમાં સરકાર પાડવા કેન્દ્રીય મંત્રી ગજેન્દ્ર સિંહ શેખાવતે કાવતરુ ઘડ્યું: કોંગ્રેસ

જયપુર, તા. ૧૭
રાજસ્થાનમાં ચાલી રહેલી રાજકીય દંગલ વચ્ચે રાજ્યના મુખ્યમંત્રી અશોક ગહેલોતના સમર્થકો તરફથી ઓડિયો ક્લિપ જાહેર કરી કેન્દ્રીય મંત્રી પર આરોપ લગાવ્યો કે રાજ્યમાં સરકાર પાડી દેવા માટે કાવતરુ ઘડી રહ્યાં છે. એવમાં તેમની સામે તાત્કાલિક એફઆઈઆર નોંધી ઘરપકડ કરવી જોઈએ. આ અંગે એસઓજીમાં ફરિયાદ નોંધાવામાં આવી છે. આ સાથે જ કોંગ્રેસ પાર્ટીએ પાયલોટ સમર્થક બે ધારાસભ્યોને સસ્પેન્ડ કરી નાખ્યાં છે.

લોકતંત્રનું ચીર હરણ કરવા માટે છે. મધ્ય પ્રદેશ અને ઉત્તરાખંડમાં ભાજપ કાવતરું ઘડ્યું. પરંતુ આ વખતે મોટું રાજ્ય પસંદ કર્યું છે. હાલ કોંગ્રેસ પાયલોટ સમર્થક બે ધારાસભ્ય ભંવરલાલ શર્મા અને વિથેન્દ્ર સિંહને પાર્ટીની પ્રાથમિક સભ્યતામાંથી સસ્પેન્ડ કરી નાખ્યાં છે. ઉલ્લેખનીય છે કે ગુરૂવારના રોજ ઓડિયો ક્લિપ સામે આવી હતી જેમાં ભંવર શર્મા અને સંજય જૈન વચ્ચેની વાતચીત સામે આવી છે. તેમાં ભંવર શર્મા મોટી રકમની વાત કરી રહ્યાં છે. જેના જવાબમાં સંજય જૈન કહે છે કે સાહેબને જણાવી દેવામાં આવ્યું છે.

કોઈ પણ જાતના સંઘર્ષની સ્થિતિમાં અમેરિકા ભારતનો સાથ આપશે ભારત અને ચીનના લોકોને પ્રેમ કરું છું, શાંતિ માટે કંઈ પણ કરીશ: ટ્રમ્પ

અમેરિકાએ હોંગકોંગનો વિશેષ દરજ્જો પાછો ખેંચ્યો તે મામલે વિરોધ નોંધાવવા ચીને અમેરિકા રાજદૂતનો સંપર્ક સાધ્યો

(જી.એમ.એસ.)વેશિંગ્ટન, ૧૭
ચીન સાથેના તણાવપૂર્ણ સંબંધો વચ્ચે અમેરિકા રાષ્ટ્રપતિ ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પે પોતે ભારત અને ચીનના લોકોને ખૂબ જ પ્રેમ કરે છે તેવું જાહેર કર્યું હતું. વ્હાઈટ હાઉસના પ્રેસ સેક્રેટરી કેલી મેકેન્નીએ જણાવ્યું કે, ટ્રમ્પ ભારત અને ચીન વચ્ચે શાંતિ સ્થાપવા તમામ સંભવિત પ્રયત્નો કરવા તૈયાર છે. ટ્રમ્પે જણાવ્યું છે કે, 'બંને દેશના લોકોની ભલાઈ માટે શાંતિ જરૂરી છે અને તેને પુનઃસ્થાપિત કરવા માટે હું કંઈ પણ કરવા માટે તૈયાર છું. પૂર્વીય લદ્દાખની ગાલવાન ઘાટીમાં ભારત અને ચીનના સૈનિકો વચ્ચે હિંસક અથડામણ થઈ ત્યાર બાદ ટ્રમ્પ પ્રશાસને ખુલીને ભારતનું સમર્થન કર્યું હતું. અમેરિકા સંરક્ષણ

મંત્રીએ સ્પષ્ટ કહ્યું હતું કે, કોઈ પણ જાતના સંઘર્ષની સ્થિતિમાં અમેરિકા સેના ભારતનો સાથ આપશે. મેકેન્નીના કહેવા પ્રમાણે ટ્રમ્પે જણાવ્યું કે, 'હું ભારતના લોકોને પ્રેમ કરું છું અને હું ચીનના લોકોને પ્રેમ કરું છું. માટે એ બધા જ પ્રયત્નો કરવા તૈયાર છું જેના વડે બંને દેશ વચ્ચે શાંતિ સ્થાપાઈ શકે.' વ્હાઈટ હાઉસના સલાહકાર લેરી કુડલોએ ગુરૂવારે જ ભારતને અમેરિકાનું સૌથી વિશ્વસનીય સહયોગી ગણાવ્યું હતું. તેમણે કહ્યું હતું કે, પીએમ નરેન્દ્ર મોદી અને ટ્રમ્પ સારા મિત્રો છે જેનો બંને દેશના સંબંધોમાં ઘણો લાભ થઈ રહ્યો છે. અમેરિકા વિદેશ મંત્રી માર્ટિન ગોમ્પેયોએ પણ ભારતને ખૂબ સારો સહયોગી દેશ ગણાવ્યો હતો અને ચીનની આકરી ટીકા કરી હતી. તેમણે કહ્યું હતું કે, ભારત અમેરિકાનું મોટું ભાગીદાર છે અને તેના વગર વિશ્વમાં શાંતિની કલ્પના જ અશક્ય છે. સરહદ પર ચીન સાથેની અથડામણ સહિત અનેક મુદ્દે તેઓ ભારતના વિદેશ મંત્રી એસ. જયશંકર સાથે વાત કરે છે. પોમ્પેયોએ કહ્યું હતું કે, 'ભારત એક મોટું જોડીદાર છે. તે અમારું મહત્વપૂર્ણ સહયોગી છે. મારા સમક્ષ વિદેશ મંત્રી સાથે મારે સારા સંબંધો છે. અમે ઘણી વખત વિભિન્ન મુદ્દે વાતચીત કરીએ છીએ. અમારે ચીન સાથે જોડાયેલી સરહદે અથડામણ સંબંધી ચર્ચા પણ થયેલી છે. ચીની દૂરસંચાર માળખાના કારણે ત્યાં જે જોખમ સર્જાઈ શકે તેની વાતચીત પણ થઈ હતી.'

ન્યુઝ ઓફ ગાંધીનગર કોરોના અપડેટ
ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોના નવા કેસની સંખ્યા : ૯૪૮
રાજ્યમાં કુલ કેસનો આંકડો પહોંચ્યો : ૪૬૫૧૬
ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં લોકોનાં મૃત્યુ: ૧૭
રાજ્યમા આજે ડિસ્ચાર્જ થયેલા દર્દીઓની સંખ્યા : ૭૭૦
ગુજરાતમાં સાજા થયેલા કુલ દર્દીઓની સંખ્યા : ૩૨૯૪૪

